



24516 Stadt Neumünster Postfach 2640 10.1

Telefon 04321 942 0 Fax 04321 942 26 64

Stadtpräsidentin

Anna-Katharina Schättiger

Aktenzeichen: 12 – SB – RV14122021

Sachbearbeiter/in Stephan Beitz
E-Mail stephan.beitz@neumuenster.de
Telefon 04321 942 26 60
Zimmer 2.16 Neues Rathaus Südflügel 2. Etage

Steuer-Nr. 20/ 297/ 46155

Neumünster, den 26. November 2021

Ratsversammlung am 14.12.2021
Beantwortung Große Anfrage: „Schleife zum Volkstrauertag“

Sehr geehrte Frau Stadtpräsidentin Schättiger,

die Große Anfrage: „Schleife zum Volkstrauertag“ wird wie folgt beantwortet:

1. Wer war für die Beschaffung des Kranzes und der Schleife verantwortlich?

Antwort: Der Pressesprecher der Stadt Neumünster, Stephan Beitz, der mit der Organisation der zentralen Feierstunde zum Volkstrauertag betraut ist.

2. Wieso wurde die Schleife handschriftlich mit einem Filzstift beschriftet und die Fransenborte notdürftig mit einem Bürotacker befestigt?

Antwort: Aufgrund eines kurzfristigen Ausfalls der Maschine konnte die Schleife nicht wie in den Vorjahren bedruckt werden (Foto siehe Anlage) sondern musste von dem beauftragten Floristikunternehmen handschriftlich erfolgen. Die Fransenborte wurde bereits häufiger auf diese Weise befestigt.

3. Wird auf kommenden Gedenkveranstaltungen ebenso verfahren?
Wenn ja, warum?

Antwort: nein

4. Wenn nein, wie wird sichergestellt, dass künftig eine würdevolle Schleife gedruckt wird?

Antwort: Die entsprechende Sicherstellung ist bereits für das kommende Jahr abgesprochen.

Tobias Bergmann
Oberbürgermeister